
 

 

 

PROCESSO VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DI CONSIGLIO COMUNALE 
 

N. 26 DEL 25/03/2021 

 

 

ad oggetto: AGGIORNAMENTO PIANO COMUNALE DI PROTEZIONE CIVILE AI SENSI DEL 

D.LGS. N. 1/2018. APPROVAZIONE. 

 

 

Oggi venticinque marzo duemilaventuno, dalle ore 17:38 circa, in modalità videoconferenza ai sensi 

dell’art. 73, comma 1, del Decreto-legge 17 marzo 2020, n. 18, si è riunito il consiglio comunale di Jesolo, 

con la presenza dei componenti che seguono: 

 

     Presente 

1) VALERIO ZOGGIA 1) SI 

2) VALIANTE ENNIO 2) SI 

3) GINO PASIAN 3) SI 

4) CATERINA BACCEGA 4) SI 

5) CHIARA VALLESE 5) SI 

6) LUCAS PAVANETTO 6) SI 

7) GINO CAMPANER 7) NO 

8) STEFANO BACCHIN 8) SI 

9) ANITA DA VILLA 9) SI 

10) FABIO VISENTIN 10) SI 

11) VENERINO SANTIN 11) SI 

12) DANIELA DONADELLO 12) SI 

13) DAMIANO MENGO 13) SI 

14) ILENIA BUSCATO 14) NO 

15) NICOLA MANENTE 15) SI 

16) ALBERTO CARLI 16) SI 

17) CHRISTOFER DE ZOTTI 17) SI 

 

Presiede ENNIO VALIANTE - presidente del consiglio comunale. 

Partecipa DANIELA GIACOMIN - segretario comunale. 

 

Il presidente, constatato che il collegio è costituito in numero legale, dà inizio alla trattazione dell'argomento 

in oggetto indicato. 
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OGGETTO: AGGIORNAMENTO PIANO COMUNALE DI PROTEZIONE CIVILE AI SENSI DEL 

D.LGS. N. 1/2018. APPROVAZIONE. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

UDITI i seguenti interventi: 

 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO VALIANTE: la parola al signor sindaco. 

SINDACO: Buonasera a tutti buon inizio di consiglio comunale alla dottoressa Giacomini che è la prima 

volta che lo fa con noi.  Prima di leggere la relazione volevo informare i consiglieri che pochi minuti fa sul 

TG Veneto è uscita la notizia che la Guardia di Finanza ha sequestrata una discarica abusiva di 15-25 mila 

metri quadrati. Si tratta di un errore, la discarica c’è ma non a Jesolo, hanno scritto a Jesolo come al solito 

ma è a Cavallino Treporti. Abbiamo già verificato con la guardia di finanza che non si tratta di Jesolo ma del 

comune di Cavallino Treporti.  Questo per vostra informazione. Riguardo il quarto punto dell'ordine del 

giorno leggo una relazione che è stata stilata dal dottor Vanin e dal nostro consulente, l’ingegner Toffolon 

che dovrebbe essere in linea con noi, buonasera Ingegnere. Così abbiamo sia l’ingegnere che il comandate 

per domande specifiche ed eventuali risposte. 

Il Piano Comunale di Protezione Civile (PcPC) è il principale strumento di cui dispone un’Amministrazione 

Comunale per erogare, con consapevolezza, coerenza ed efficienza, il servizio di Protezione Civile agli 

utenti, cioè ai cittadini, della cui sicurezza è responsabile. 

Il PcPC è uno strumento operativo che esercita l’azione di Protezione Civile attraverso quattro fasi principali: 

previsione, prevenzione, gestione e superamento dell’emergenza, in adesione ai principi del D. Lgs. 2 

gennaio 2018 - Codice della protezione civile: 

- previsione: individua e analizza gli ipotetici scenari di rischio, sia di origine naturale che antropica, 

interessanti il territorio di riferimento, nonché i loro segnali anticipatori; 

- prevenzione: valuta le possibili azioni di contrasto e mitigazione; 

- gestione dell’emergenza: dispone le procedure operative urgenti per contrastare gli eventi che 

comportano un rischio per i cittadini e i loro beni, per le attività produttive, nonché per i beni pubblici, 

e per soccorrere la popolazione, permettendo di ridurre al minimo danni umani e materiali di un evento 

calamitoso; 

- superamento dell’emergenza: dispone le procedure gestionali necessarie a superare la fase di 

emergenza ed il ritorno alla normalità. 

La redazione del PcPC è stata condotta conformemente alle indicazioni delle linee guida regionali (D.G.R. n. 

573/2003, n. 1575/2008 e n. 3315/2015. 

Il PcPC è costituito dalla versione digitale e cartacea, per una pronta ed immediata consultazione, e dalla 

banca dati (database), costruita seguendo degli standard informatici prescritti per essere utilizzati in modo 

immediato e integrato nei Sistemi Informativi Territoriali (SIT) del Sistema Regionale di Protezione Civile, 

oltre che dal SIT e dalla Protezione Civile del Comune di Jesolo. 

Il piano si articola in tre parti fondamentali, secondo le indicazioni provenienti dal Dipartimento della 

Protezione Civile Nazionale e dalle linee guida regionali sopracitate: 

1. PARTE GENERALE: contiene i dati di base per la conoscenza del territorio e per la gestione delle 

emergenze, nonché l’analisi degli scenari di rischio ipotizzabili nel Comune; 

2. LINEAMENTI DELLA PIANIFICAZIONE: descrivono quali sono le basi e gli obbiettivi della 

pianificazione allo scopo di dare un’efficace risposta in caso del verificarsi di uno scenario di 

rischio. 

3. MODELLO DI INTERVENTO: vengono assegnati compiti e ruoli della struttura comunale di 

Protezione Civile, viene individuata la catena di comando e controllo per la gestione delle 

emergenze, vengono introdotte le procedure operative in funzione delle fasi di allertamento. 

 

Elemento di rilievo è la revisione del SISTEMA DI COMANDO E CONTROLLO COMUNALE. 
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Per Sistema di Comando e Controllo si intende l’insieme degli organi e delle persone che consentono di 

esercitare la direzione unitaria e il coordinamento dei soccorsi durante una situazione di emergenza, 

determinata da un evento calamitoso, sia di origine naturale che antropica. 

A livello comunale il Sistema di Comando e Controllo è presieduto dal Sindaco ed è organizzato 

strutturalmente come Centro Operativo Comunale (C.O.C.), al quale si affiancano il Comitato Comunale di 

Protezione Civile, il Servizio Comunale di Protezione Civile e i volontari del Gruppo Comunale di 

Protezione Civile. L’organizzazione della struttura comunale di Protezione Civile segue il Metodo Augustus, 

secondo le direttive del Dipartimento Nazionale della Protezione Civile. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO: Grazie Sindaco. Il consigliere De Zotti si è prenotato, prego.  

CONSIGLIERE DE ZOTTI:  Permettetemi di fare i complimenti anche in questo caso perché mi sono un 

po' guardato i documenti allegati quindi sia la relazione che poi tutta la parte di schedatura e di mappatura e 

poi di procedura e quindi con l'occasione anche al dottore Toffolon che ha collaborato con il  Comune i 

complimenti per questo ottimo lavoro quindi preannuncio già d'ora che nostro sarà un voto favorevole. 

Guardando un po' la documentazione  ho solo una domanda da fare: in relazione a quel particolare categoria 

di rischio che è il rischio sismico nel documento veniamo classificati come eravamo fino a poco tempo fa in 

zona 4 e recentemente come un po' tutti sappiamo anche soprattutto in relazione quello che è il bonus Eco 

sisma e quindi soprattutto in quel fronte la regione del Veneto ha preceduta riclassificare la zonazione dei 

vari comuni del territorio e riclassificando Jesolo in molti altri comuni in classe III. Ora di mi pare di aver 

capito che non cambia moltissimo dal punto di vista tecnico in relazione al rischio però volevo capire se sarà 

necessario aggiornare il documento visto questa novità e se poi diciamo eventualmente il rischio e di 

conseguenza le procedure da adottare nel caso malaugurato dovesse capitare cambiano con questa nuova 

categoria in cui è inserito il comune di Jesolo. Chiudo d'obbligo ringraziando poi tutto il corpo della 

protezione civile jesolana che in quest'ultimo anno soprattutto ha dimostrato in maniera egregia di saper 

lavorare molto molto bene per il bene comune. Grazie. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO: Grazie consigliere De Zotti Io passerei la parola al consigliere Carli 

che ha chiesto di intervenire, prego consigliere. 

CONSIGLIERE CARLI: Volevo cogliere l'occasione per dire che non sono in grado di commentare il 

lavoro, che è un lavoro importante, sono però in grado di apprezzare tutto ciò che la protezione civile fa, 

quindi tutta l’organizzazione, chi ha redatto il piano, chi la dirige, chi la coordina gli uffici. Volevo lanciare 

una proposta: non è all’odg, ma siccome il tema è quello, siccome in particola modo questo anno i volontari 

della protezione civile hanno fatto un grandissimo lavoro, e capita purtroppo che anche io non li conosca 

neanche tutti, fanno la loro attività lavorando nell’ombra, ma non sappiamo chi sono. Allora volevo proporre 

al Presidente del consiglio, magari in futuro, speriamo presto, quando si potranno fare dei Consigli in 

presenza, di invitarli una sera così almeno possiamo ringraziarli tutti quanti come abbiamo fatto per altre 

categorie e perlomeno conoscerli tutti di persona per sapere chi è che in passato, ma in particolar modo 

quest’ anno ha dedicato il proprio tempo al bene della città, per ringraziarli tutti insieme.  Grazie. 

 PRESIDENTE DEL CONSIGLIO: Grazie Consigliere. Io sono d'accordissimo però la rivolgo la sua 

richiesta al sindaco.  Sicuramente sindaco potremmo organizzarci con la Jesolo patrimoni, come facemmo 

anche con la Jesolo turismo a fare una presentazione, veda lei. La parola al sindaco. 

SINDACO: Ringrazio del suggerimento che sicuramente sarà accolto. Sicuramente meritano un 

riconoscimento anche a tutti i volontari che stanno facendo servizio in questa emergenza  durante l'anno 

scorso anche quest'anno, l'associazione Carabinieri, ma anche altre associazioni combattentistiche e d'arma, 

sicuramente terremo presente il suggerimento e ringraziamo il consigliere Carli di averlo proposto. 
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO: Passo la parola all’ingegner Toffolon per la risposta al consigliere De 

Zotti . 

DOTT.TOFFOLON: Allora una precisazioni, io sono un geologo non un ingegnere, quindi comunque mi 

occupo di pianificazione di Protezione Civile da molti anni ugualmente. Per rispondere riguardo alla 

domanda del consigliere De Zotti sulla classificazione sismica, diciamo che la pianificazione ha preso come 

riferiment,o per quanto riguarda la valutazione della pericolosità sismica, la mappa di pericolosità sismica la 

più aggiornata esistente e si basa sulle accelerazioni di picco previste al suolo per cui la valutazione di 

pericolosità contenuta nel piano è la più aggiornata possibile. Naturalmente nel piano si fa riferimento alla 

zonazione vigente fino a tutt’ ora perché comunque deve trascorrere 60 giorni dalla delibera di giunta 

regionale per rendere effettiva la nuova zonazione e quindi ovviamente nella prima revisione prevista del 

piano si cambierà la zonazione da 4 a 3. Tra l'altro  la zona 4  adesso non esiste più. Dal punto di vista 

pratico invece passare in zona 3 può comportare la necessità di effettuare da parte del comune di Jesolo 

anche un’analisi che si chiama la microzonazione sismica e l'analisi in CLE di condizioni limite di 

emergenza che riguarda gli edifici strategici e la viabilità strategica individuata nel piano. In questo contesto 

quindi aver aggiornato il piano di Protezione Civile ha permesso anche l'aggiornamento degli edifici 

considerati strategici e della viabilità strategica che  è quella di emergenza per l'eventuale evacuazione dalle 

varie zone del paese, permette poi di focalizzare l'azione e l'analisi in CLE durante la microzonazione di 

primo livello che eventualmente si può fare. Analogamente da parte del Comune sarà necessario fare anche 

un'analisi sulla vulnerabilità sismica di questi edifici strategici perché è comunque anche in fase di 

elaborazione dei dati del vostro Comune adesso è stato chiaro che edifici con una certificazione sismica non 

ce ne sono, anche per posizionare in maniera più diciamo  più sicura la sala del Coordinamento operativo 

nonché tutti gli altri edifici strategici. Quindi le conseguenze saranno queste e quindi una volta fatte questi 

ulteriori analisi, nella fase di revisione del Piano verranno aggiornati. Colgo l'occasione anche per dire che il 

piano protezione civile e non è mai un punto di arrivo, ma rappresenta sempre un po' un’ analisi  fattuale e 

rappresenta il punto di partenza sia per migliorare poi l'analisi puntuale e la banca dati serve proprio per 

questo, è aggiornabile sempre in tempo reale perché posso andare a verificare punto  per punto anche questi 

edifici ad esempio la viabilità, e poi e se si rivela vulnerabile va sostituita in base alle esigenze. Stessa cosa 

vale per le procedure e anche quindi per la capacità da parte delle persone individuate nel piano nella 

struttura di comando e controllo di gestire le emergenze.  Quindi la nuova classificazione sismica sarà che il 

punto per fare un aggiornamento magari con un arco temporale di 2 anni come previsto sua dalle linee guida 

nazionali e regionali. Spero di aver risposto alla sua domanda. Grazie. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO: La ringrazio per l'intervento. Spero che il consigliere De Zotti sia 

soddisfatto della risposta data dal dott. Toffolon e passerei quindi alla votazione. La votazione è aperta. 

 

DOPO DI CHE, messa ai voti con il sistema di votazione palese per appello nominale la proposta di 

deliberazione ad oggetto “AGGIORNAMENTO PIANO COMUNALE DI PROTEZIONE CIVILE AI 

SENSI DEL D.LGS. N. 1/2018. APPROVAZIONE.”, si evidenzia il seguente esito: 

 

- presenti: sindaco e n. 14 (quattordici, Valiante Ennio, Gino Pasian, Caterina Baccega, Chiara 

Vallese, Lucas Pavanetto, Stefano Bacchin, Anita Da Villa, Fabio Visentin, Daniela Donadello, 

Damiano Mengo, Nicola Manente, Venerino Santin, Alberto Carli, Christofer De Zotti) consiglieri; 

- assenti: n.  2 (due - Gino Campaner, Ilenia Buscato) consiglieri; 

- votanti: sindaco e n. 14 (quattordici, Valiante Ennio, Gino Pasian, Caterina Baccega, Chiara Vallese, 

Lucas Pavanetto, Stefano Bacchin, Anita Da Villa, Fabio Visentin, Daniela Donadello, Damiano 

Mengo, Nicola Manente, Venerino Santin, Alberto Carli, Christofer De Zotti) consiglieri; 

- astenuti: nessuno; 
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- favorevoli sindaco e n. 14 consiglieri; 

- contrari: nessuno. 

 

VISTA la proposta di deliberazione n. 2021/29 del 17/03/2021 ad oggetto: “AGGIORNAMENTO PIANO 

COMUNALE DI PROTEZIONE CIVILE AI SENSI DEL D.LGS. N. 1/2018. APPROVAZIONE.” e 

ritenutala meritevole di approvazione per le motivazioni ivi riportate. 

 

DATO ATTO del parere espresso dalla I  commissione consiliare nella seduta del 23/03/2021, con esito 

favorevole. 

 

VISTI gli artt. 42, 48, 107, d.lgs. 18.08.2000, n. 267 e ss.mm., e rilevato che nel caso di specie la competenza 

risulta ascrivibile al consiglio comunale. 

 

VISTI i pareri resi ai sensi dell’art. 49, d.lgs. 18.08.2000, n. 267 e ss.mm. 

 

VISTO l’esito della votazione come sopra specificata. 

 

DELIBERA 

 

1. di approvare integralmente la proposta di deliberazione n. 2021/29 del 17/03/2021 ad oggetto: 

“AGGIORNAMENTO PIANO COMUNALE DI PROTEZIONE CIVILE AI SENSI DEL D.LGS. N. 

1/2018. APPROVAZIONE.”, la quale costituisce parte integrante e sostanziale della presente delibera; 

 

2. di dare atto che tutti gli atti conseguenti e necessari per dare attuazione alla presente delibera saranno 

posti in essere dal dirigente del settore sicurezza e gestione del territorio. 

 

SUCCESSIVAMENTE, messa ai voti con il sistema di votazione palese per appello nominale la proposta di 

immediata eseguibilità della deliberazione ad oggetto: “AGGIORNAMENTO PIANO COMUNALE DI 

PROTEZIONE CIVILE AI SENSI DEL D.LGS. N. 1/2018. APPROVAZIONE.”, si evidenzia il seguente 

esito:  

 

- presenti: sindaco e n. 14 (quattordici, Valiante Ennio, Gino Pasian, Caterina Baccega, Chiara 

Vallese, Lucas Pavanetto, Stefano Bacchin, Anita Da Villa, Fabio Visentin, Daniela Donadello, 

Damiano Mengo, Nicola Manente, Venerino Santin, Alberto Carli, Christofer De Zotti) consiglieri; 

- assenti: n.  2 (due - Gino Campaner, Ilenia Buscato) consiglieri; 

- votanti: sindaco e n. 14 (quattordici, Valiante Ennio, Gino Pasian, Caterina Baccega, Chiara Vallese, 

Lucas Pavanetto, Stefano Bacchin, Anita Da Villa, Fabio Visentin, Daniela Donadello, Damiano 

Mengo, Nicola Manente, Venerino Santin, Alberto Carli, Christofer De Zotti) consiglieri; 

- astenuti: nessuno; 

- favorevoli sindaco e n. 14 consiglieri; 

- contrari: nessuno. 

Il presidente, constatato l’esito della votazione, proclama approvata la proposta di immediata eseguibilità 

della delibera ai sensi dell’art. 134, comma 4, d.lgs. 18.08.2000, n. 267 e ss.mm., data l'urgenza come 

motivata nella proposta di deliberazione. 
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Il presente verbale viene letto, confermato e sottoscritto come segue. 

 

 Il presidente Il segretario comunale 

 ENNIO VALIANTE DANIELA GIACOMIN 

 

 

Documento informatico sottoscritto con firma elettronica ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del 

d.lgs. 7.03.2005, n.82 e ss. mm.; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 

 

 


